

“医”心向党聚合力 保驾护航促健康

本报讯 党史学习教育开展以来,黄南州人民医院党委结合医疗行业特点,坚持以人民健康为中心的理念,突出学做结合,把党史学习成果转化成为民办实事的动力源泉,把学习习近平总书记视察青海时的讲话精神、习近平总书记在中国共产党成立100周年庆祝大会上的重要讲话与深入推进“我为群众办实事”实践活动结合起来,聚焦群众就医防病的操心事、烦心事、揪心事,为全州各族群众健康保驾护航。

关注健康免疫“筑屏障”。州医院把新冠疫苗接种工作作为为民服务办实事的有力抓手,多方位宣传全民接种疫苗的必要性和安全性,持续巩固常态化疫情防控成果,深入推进新冠疫苗接种工作,筑牢全民健康免疫屏障和生命安全保障防线,打通服务群众健康“最后

一公里”。在完成干部职工及群众疫苗接种工作的基础上,积极开展“军民鱼水情深,共筑免疫长城”活动,先后两次选派医疗接种队伍,深入武警驻训部队,加班加点完成1500余名官兵的疫苗接种任务。

紧盯健康保障“出实招”。为切实提高群众健康水平,不断增强群众健康意识和健康生活方式,州医院倾力开展“敬老爱老健康义诊”活动。组织以党员为骨干的医疗队,前往州敬老院为全体老人测体温、量血压、测血糖等体检工作,并针对老年人身体特点进行日常个人卫生、科学饮食、最新医疗报销政策的宣讲,在弘扬中华民族尊老敬老传统美德的同时,不断营造爱老助老的良好社会风尚。组织护理志愿者及医疗团队走进同仁市隆务寄宿制学校开展“护健康伴成长、急救知识进校园”活动,

为200余名中学生进行“海姆立克急救法”现场教学演练,为师生普及心肺复苏及止血应急处理知识,开展“拒绝垃圾食品,让生命更健康”宣教。结合联点工作,深入尖扎县贾加乡羊来村,为33名小学生捐赠书包及学习文具,引导少年儿童厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。组织天津援青、青南支医、本院部分科室专家在州热贡广场开展庆党百年华诞第二届“红心向党 医心为民”大型义诊活动,现场义诊群众达330人,免费发放各类药品20余种3000余元,减免各类检查费用3890元,发放一次性纸杯、抽纸等日常生活用品价值近2000余元。该院党委组织天津援青、青南支医和医院部分专家组成医疗队,深入同仁市瓜什则乡、多哇镇、兰采乡卫生院,开展为期三天的第五届“情满草原”大型巡回义诊”活动。

期间,骨科、眼耳鼻喉、普外、急诊、心内科等各科专家免费义诊群众达759人,彩超检查137人次,心电图检查52人次,X胸片检查96人次,发放治疗关节炎、妇科、眼科、高血压等疾病药品共计4409元。同时,为卫生院全体医护人员免费培训,并就关节炎、白内障、包虫病、心血管等疾病进行免费筛查,将党史学习教育成果转化成为增强和维护广大人民群众生命健康的实际行动。

在党史学习教育和学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神中,州医院通过一系列访民情、解民忧、惠民生、暖民心的具体行动和一件件惠民举措,持续推动党史学习教育与医疗业务工作深度融合,使党史学习教育充满民生温度。

中国石化携手泽库共奔乡村振兴幸福路

本报讯 2016年,中国石化对口支援泽库县以来,中国石化集团公司始终把扶贫工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要标准,实实在在地把脱贫攻坚的政治责任扛在肩上、落在实处。结合中央、地方政府政策要求,结合受援地经济社会规划和受援地群众需求,立足民生建设、教育帮扶、产业开发、消费扶贫等,积极整合撬动各种资源,深入开展精准扶贫,着力改善当地群众的生产生活条件,着力推动当地经济社会可持续发展。历年来投入泽库县帮扶资金5575万元,援建项目26个,全县1万多名群众喝上了放心水,1千多名学生有了新教室,住进了宿舍,2.05万贫困人口摘掉了穷帽子。

靶向精准 聚力帮扶强民生

泽库县因为气候恶劣,水资源短缺,牧民群众及牲畜饮水得不到保障,加之贫困村退出的一条硬性标准就是饮水安全。对口支援伊始,中国石化就啃起了最难啃的“硬骨头”,从牧民群众最迫切、最需要的民生工程入手,投入大量资金实施人畜饮水工程。为宁秀镇热旭日村、泽曲镇俄果村等15个村以及多禾茂乡秀恰村易地搬迁点816户牧民修建人畜饮水管道,解决了3400余人的饮水安全问题。

宁秀乡热旭日村尕藏加大爷由衷地感谢中国石化,他说:“活了半辈子,在自家院里就能喝上干净水,再也不用费这老腰去背水喝了。”截至目前,中国石化累计投入1450万元,帮助援建了3个易地搬迁点和5所学校的安全饮水项目,彻底解决了1.2万人的安全饮水问题。

瞄准扶智 助力教育促发展

“扶贫先扶智,扶贫必扶志”。面对泽库县大部分学校基础设施简陋,学生住宿困难的问题,中国石化下大力气在教育领域加大资金援助。2016年以来,在泽库县教育领域投入帮扶资金2612万元,占中石化全部援助资金的近一半,极大改善了学校教学环境,解决了学生生活困难。

2018年,中国石化在泽库县第一民族中学开设了“中国石化女子春蕾班”,这是中国石化在青海开设的第一个“春蕾班”,50名藏族女孩得以完成高中阶段的学习。2019年又继续开办了第二期,继续资助泽库50名藏族女孩。从2020年开始,中国石化每年投入60万元,在高中三个年级各开设1个春蕾班,每年资助150名女子春蕾班学员。

17岁的藏族女孩仁青是一名贫困家庭的孩子,非常懂事爱学习,但中考发挥失常,极度渴望上大学的她,只能面对通过嫁人减轻家里负担的现实。直到接到教育局上门递来的高中入学通知书,她才知道自己幸运地成为了“中国石化女子春蕾班”的一名学生,她的大学梦终于可以实现了。中国石化在泽库县实施的春蕾工程给予了她希望,她的交通费、生活补助、校服等助学费用全部由中国石化承担,成绩优秀还能获得奖学金。现在的仁青全身心投入到学习当中,像她一样刻苦学习做人、享受央企温暖的,还有泽

库县149名女同学。

中国石化援青副团长陈实说:“我相信一个受过良好教育的母亲会影响一个家庭的未来,我们一年接着一年做下去,久久为功,泽库县的教育就会有收获”。

担当作为 消费扶贫解民忧

定点帮扶最关键的是要增强贫困地区群众自我发展能力,通过“帮”把他们“扶”起来。泽库县有着丰富的畜牧资源,是全国有机畜牧业示范县。中国石化以消费扶贫为切入点,发挥自身优势,带动泽库园区企业发展,助力产业升级,助推品牌建设,致力于联系各种社会资源促进泽库特色产品的外销。一是积极带动扶贫企业参加青海特色商品订货会,与青海省26家厂商签署购货协议,青海商品得以在中国石化2.7万座“易捷”便利店销售,历年来已帮助销售青海产品4757万元。二是帮助销售泽库县企业西北弘公司产品882万元,落实该公司与泽库县贫困户的利益联结机制,向泽库县100户贫困户每户分红2000元。三是联系青海湖畔的圣湖加油站“零费用”代销泽库特色产品,销售丝巾、藏服、藏药香包、羊毛袜和石雕产品。四是协调北京石油公司签订泽库县特色产品“易捷”线上店销售合同,销售泽库黑牦牛与藏羊肉70万元,贫困户分红12万元。五是组织泽库企业参加中国石化“易捷”杭州展销会、扶贫产品南京推介会、青海绿色投资贸易和海南州招商杭州洽谈会,签订购销协议,拓展泽库产品知名度。

中国石化得知泽库县一家合作社80头牦牛和150只羊该出栏但迟迟销售不出去后,以强烈的使命感和责任担当,立即通过中国石化青海石油联系省内企业以高于市场价5元的价格全部收购,由北京石油在首都销售。每只羊增收200元,每头牦牛增收1200元,不仅解决了销售难题而且增加了收入。随后青海石油与省内企业正式签约成为合作伙伴,对泽库县牛羊定向保价收购,帮扶当地企业,发挥了强大的“乘法效应”。该合作社社长兰兰措说:“要是卖不出去,大冬天冰封雪地,眼看着牛羊就要掉膘挨饿,多亏了中石化,我们才能红红火火过年,感谢共产党,感谢中国石化。”

就业扶志 让泽库卓玛的人生更精彩

“就业一人,脱贫一户”,中国石化根据藏族同胞愿意就近就业的实际情况,依托驻青企业青海石油公司组织开展了三次招聘活动,签订劳动合同30人,新入职员工月收入达五千元。其中,华巴、桑斗加两人已培养成加油站站长。

早上六点钟,华巴就开始了一天的工作。作为中国石化青海石油青南分公司兴海大街加油站的站长,每天第一个起床打扫加油站卫生已经成为她的习惯。华巴的家在泽库县麦秀镇,海拔超过3000米,是深度贫困地区,而华巴正是中国石化招聘援助受益者之一。华巴从学校毕业后,在当地零散打工,没有固定工作。去年华巴通过中国石化青海石油分公司与泽库县对口专项招聘会,幸运地成为了中国石化青海石油分公司的一名基层员工。

从最初对岗位工作毫无头绪到现在的游刃有余,华巴实现了自己的华丽转身,开启了人生新的旅程。由于她在工作上的突出表现,去年她被评为青海石油“比学赶帮超”个人标兵,收获了她个人工作上的第一个荣誉。华巴家里共有4口人,她的家庭也因为她的改变而发生着变化,通过泽库县的易地搬迁项目,他们家从牧区搬到了现在的麦秀镇生活。父母靠着制作藏族手工艺品维持一家人的生计,妹妹大学的学费、生活费成了家里最大的支出。入职中国石化后,妹妹上学的费用由华巴一个人承担,大大减轻了父母的经济压力,她也成为了家里的顶梁柱。华巴在自己的总结中深情地写道:“作为一个藏族女孩,我没有想到有一天我可以在这么大的公司工作,我可以为家里赚钱。我要感谢中国石化为我提供了这么好的就业机会,让我可以走出草原,到外面的世界看一看,学到更多的东西。”其实,像华巴这样在中石化就业的员工有很多,华巴只是他们其中的一个缩影。

乡村振兴的号角已吹响,“十四五”期间中石化将严格落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管的要求,在基础设施建设、产业发展、教育、民生等方面进一步加大帮扶力度,推动泽库高质量发展。

践行大爱服务群众

本报讯 自党史学习教育开展以来,州总工会从职工群众的需求出发,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,通过系列实践活动让广大职工切身享受到“娘家人”的贴心服务,党史学习教育取得了看得见、摸得着的成效,得到广大职工的称赞。

急民所需,互助医疗暖人心。州总工会坚持以“服务基层、服务职工”为目标,通过召开培训会、制作宣传资料、利用微信公众号等方式多渠道、全方位进行政策讲解和受益实例宣传,最大限度地动员广大职工参加职工医疗互助保障活动,确保职工享受到职工医疗互保的普惠服务。2021年,全州参加职工医疗互保的单位有432家,参加职工8644人,互保金总额达到86.44万元,比2020年增长25.7%。截至4月底,已为上年度753人(次)结报互保金93.73万元;开展女职工体检活动,实施关爱女职工健康行动,为州直机关283名女职工开展免费体检活动,切实解决职工的操心事、烦心事、揪心事。

及民所能,多彩活动强素质。州总工会与州农牧局工会联合举办“绿色农牧杯”中国象棋职工邀请赛,来自10个基层工会的16名职工参加比赛;举办“书香三八”职工学党史读书分享会;组织700多名州直干部职工观看《建党伟业》《古田军号》《周恩来的四个昼夜》等红色影片,重温红色历史,铭记革命精神;邀请州委党校高级讲师以“学习党史·牢记使命”为专题,为州总工会、青年路社区全体党员、干部职工以及部分州直企业工会干部55人授课;组织观看劳模微电影活动,将拍摄的5部反映我州的全国、省级劳模事迹微电影光盘发放至全州各级工会组织观看学习,引导广大干部职工学习身边先进典型事迹。

惠民所至,四送服务促发展。“春送岗位”,积极开展“工会就业援助月”“春风行动”等活动,组织州属企业面向下岗失业人员、大中专毕业生、农民工提供115个就业岗位,在黄南工会微信公众号、微信群等网上平台发布就业信息;投入7万余元深入建筑工地、环卫保洁、企业车间等露天高温一线“送清凉”,活动涵盖州直11家企事业单位、慰问职工1000余人。让一线职工在炎炎夏日中,感受到丝丝清凉,增添幸福感和获得感。

破民所难,“千份爱心”助民生。组织州总工会和同仁市隆务镇青年路社区全体干部职工30余人赴青海省爱国主义教育基地、青海省民族团结进步教育基地——“昂拉千户府”参观红色革命教育基地,接受爱国主义教育洗礼;赴黄南州儿童福利院,开展《播撒我们的真爱,让留守儿童不再孤单》活动,向孩子们捐赠书包、文具盒、彩笔等学习用品及捐款2000元;选派两名全国劳模、25名省级劳模和最美职工赴三亚疗休养;开展“庆祝建党100周年,心系职工送温暖”为主题的“七一”慰问活动,走访慰问12户全国级建档立卡困难职工,送去慰问金2.4万元。

黄南州总工会不断以党史学习教育为引领,认真开展好“我为群众办实事”实践活动,锤炼本领、履职尽责,为实现黄南工运事业高质量发展做出新的更大贡献。



华巴推销泽库特色商品